

ПРОТОКОЛ
**Координационного Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства Артинского городского округа**
от 14 мая 2021 года

п. Арти

№ 1

Председательствовал:

Глава Артинского городского округа – председатель
Совета

Константинов А.А.

Присутствовали члены комиссии:

Главный специалист комитета по экономике Администрации Артинского городского округа	Шистерова Е.Г.
Заведующий отделом архитектуры и градостроительства Администрации Аргинского городского округа	Анохина Е.И.
Заместитель Главы Администрации Аргинского городского округа	Сыворотко Т.М.
И.о. председателя комитета по управлению имуществом Артинского городского округа	Акулова Н.И.
Директор ООО «ЛесТопСнаб»	Истомин В.И.
Главный специалист комитета по экономике Администрации Аргинского городского округа	Куляшова Т.В.
Индивидуальный предприниматель	Богданова С.Ю.
Индивидуальный предприниматель	Николаев В.А.
Индивидуальный предприниматель	Турышева Н.С.
Индивидуальный предприниматель	Некрасов Ю.А.
Председатель Аргинского Райпо	Овсяк В.Г.
<u>Приглашен:</u> Зам.главы Администрации Аргинского городского округа	Токарев С.А.

I.

I. Малое предпринимательство
(Куляшова Т.В.)

Основным направлением работы по созданию устойчивой социально-экономической ситуации в Аргинском городском округе и благоприятного инвестиционного климата является реализация политики содействия малому бизнесу. По состоянию на 1 января 2021 года на территории района зарегистрировано 574 субъекта предпринимательской деятельности, в том числе 125 юридических лиц. По сравнению с предыдущим годом количество субъектов МСП снизилось на 36 единиц.

В связи с введением ограничительных мероприятий в отдельных сферах деятельности, пострадал бизнес в целом. 2020 год для предпринимательства стал годом испытаний. Бизнес понял, надо быть готовым всегда резко изменить стратегию. В 2008 году в стране наблюдалось снижение количества субъектов

МСП, потом в 2014 году, и вот в 2020 году - окончательная «проверка на прочность».

Сегодня нельзя выделить наиболее привлекательную сферу для бизнеса. Радует то, что в АГО ни одна из сфер не исчезла. Основные ведущие отрасли МСП:

- торговля - 24,6% (2019 - 27,3%),
- транспорт и связь - 19,9% (2019 - 22,2%),
- сельское хозяйство - 11,7% (2019 - 16,1%),
- услуги и строительство - 11,3% (2019 - 11,7%).

Доля занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в общей численности работников, занятых во всех отраслях экономики АГО, в 2020 году составила 35,9% или 2 926 человек.

Администрацией района ведется активная работа с представителями бизнес сообщества в связи с необходимостью соблюдения мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции. Нужно отметить, что бизнес с пониманием относится к сложившейся ситуации, несмотря на возникающие трудности и увеличившиеся затраты.

На федеральном, региональном и муниципальном уровнях власти весной 2020 года были приняты государственные меры поддержки субъектов МСП.

С целью поддержки хозяйствующих субъектов, индивидуальных предпринимателей в 2020 году Администрация АГО во взаимодействии с Налоговым органом проводила работу по информированию хозяйствующих субъектов Артинского района о возможности получения субсидии из федерального бюджета субъектам МСП, ведущим деятельность в отраслях, наиболее пострадавших в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (постановление Правительства РФ от 24.04.2020г № 576). Результат выполнения - из 221 субъекта МСП субсидии получили 190 субъектов или 86% от числа зарегистрированных. Велась работа по поддержке «самозанятых» граждан.

Для обеспечения оперативного информирования и консультирования предпринимателей о принимаемых органами публичной власти мерах поддержки субъектов МСП в АГО была организована работа «горячей линии». Специалистами комитета по экономике осуществлялась консультация субъектов МСП о мерах государственной поддержки. На сайте Администрации создан раздел «Меры поддержки МСП, оказавшихся в зоне риска в связи с распространением COVID-19».

Постановлением Администрации Артинского городского округа от 23.04.2020 № 243 утвержден План первоочередных мер поддержки субъектов МСП. Перенесены сроки уплаты авансовых платежей по земельному налогу согласно Решения Думы АГО от 27.08.2015 № 47 (в действующей редакции), в соответствии с Налоговым Кодексом.

В целях реализации мер имущественной поддержки субъектов МСП:

- Решением Думы АГО изменен срок внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности в части предоставления субъектам МСП отсрочки платежей по договорам аренды земельных участков, являющихся муниципальной собственностью.

- Предоставлены отсрочки платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций;

- Субъектам МСП, осуществляющим виды экономической деятельности в сферах согласно утвержденных видов деятельности, предоставлены отсрочки внесения арендной платы по договорам аренды находящихся в муниципальной собственности объектов недвижимого имущества до 30 ноября 2020 года.

- Отменены меры принудительного взыскания - начисление пеней и штрафных санкций до 31 декабря 2020 года за несвоевременное внесение арендной

платы за период с апреля по декабрь 2020 года по договорам аренды муниципального имущества, заключенным с субъектами МСП.

Администрация АГО старалась в полном объеме донести все изменения в законодательстве, а также оповестить о проводимых семинарах, учебах, бизнес-тренингах.

В рамках реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в АГО до 2024 года» в 2020 году за счет средств местного бюджета проведены следующие мероприятия:

По направлению «Информационная и консультационная поддержка» в газете «Артинские вести» ежемесячно публиковались материалы о малом и среднем предпринимательстве.

С марта 2020 года проводились консультации для субъектов МСП по мерам государственной поддержки в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Проведены районные конкурсы профессионального мастерства среди представителей рабочих профессий агропромышленного комплекса по различным номинациям.

Организованы весенне - осенние ярмарки, народные и ярмарки «выходного дня».

Администрацией АГО проведен конкурс и выданы субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 273 тыс. рублей на реализацию мероприятий, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Субсидия распределена согласно конкурсных баллов трем субъектам: ООО «Артинский общепит», ООО «Артидорсервис», ООО «Артинский хлебокомбинат».

II.

Прямые выплаты. Актуальные вопросы (Сыворотко Т.М., Куляшова Т.В.)

С 1 января 2021 года работодатели во всех регионах взаимодействуют с фондом социального страхования по схеме «Прямые выплаты». Работодатели перечисляют страховые взносы за сотрудников — в том числе на временную нетрудоспособность и материнство. Из этих денег ФСС выплачивает больничные и декретные.

До начала 2021 года было две схемы взаимодействия с фондом социального страхования: обычный порядок и прямые выплаты.

Ранее работодатель оплачивал сотруднику больничный полностью, затем обращался в ФСС за возмещением начиная с 4-го дня болезни. В «прямых выплатах» работодатель оплачивает только первые три дня больничного, остальное ФСС перечисляет сотруднику напрямую. Отсюда и название — «Прямые выплаты».

В системе прямых выплат выплачиваются следующие виды пособий:

- по временной нетрудоспособности (в том числе в связи с несчастным случаем на производстве и (или) профессиональным заболеванием);
- по беременности и родам;
- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

отпуска) застрахованному лицу, пострадавшему на производстве.

Работодатель будет назначать и выплачивать работающим гражданам следующие виды пособий с последующим возмещением из Фонда:

-оплата 4-х дополнительных дней для ухода за детьми-инвалидами;

-пособие на погребение;

-выплаты пособий по временной нетрудоспособности за счет межбюджетных трансфертов (лицам, подвергшимся радиации).

Пособия по временной нетрудоспособности за первые 3 дня болезни работника назначать и оплачивать, как и раньше, будет только работодатель.

Размер и методика расчета пособий остаются прежними.

Для работодателей отмена зачетного принципа означает, что страховые взносы на обязательное социальное страхование теперь не уменьшаются на сумму произведенных расходов, а уплачиваются ими в Фонд социального страхования и в Федеральную налоговую службу в полном объеме, т.е. 100%.

Кроме того работодателю не придется отвлекать средства организации на выплату пособий работающим гражданам.

Для работника, которому полагается пособие, схема прохождения документов фактически не изменится. Как и прежде, он приносит работодателю документы, подтверждающие право на пособие (листок нетрудоспособности, справку о рождении ребенка и т.д.), пишет заявление установленной формы, где указывает реквизиты, на которые ему удобнее получать пособие (номер карты

«Мир», счет в банке или почтовый адрес). Работодатель формирует пакет документов или электронный реестр с необходимыми сведениями на выплату пособий и не позднее 5 календарных дней со дня получения заявления от работника направляет их в филиал регионального отделения Фонда, которое в течение 10 календарных дней с момента получения полных сведений принимает решение о назначении и выплате пособия. После чего производится выплата пособия работнику на указанный им в заявлении лицевой счет в банке или почтовым переводом.

Расходы, излишне понесенные страховщиком в связи с сокрытием или недостоверностью предоставленных страхователем сведений, подлежат возмещению страхователем в соответствии с законодательством Российской Федерации. Суммы пособий, излишне выплаченные застрахованному лицу, могут быть с него взысканы в случаях и порядке, которые предусмотрены частью 4 статьи 15 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (в случае счетной ошибки и недобросовестности со стороны получателя (представление документов с заведомо неверными сведениями, в том числе справки (справок) о сумме заработка, из которого исчисляются указанные пособия, сокрытие данных, влияющих на получение пособия и его размер, другие случаи).

III. Вакцинопрофилактика (Вакцинация от COVID-19) (Токарев С.А.)

Вакцинация (профилактическая прививка) является одним из видов медицинских вмешательств (п. 5 ст. 2 Закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ; ст. 1

Отсутствие профилактических прививок влечет (п. 2 ст. 5 Закона N 157-ФЗ; п. 12 Перечня, утв. Постановлением Правительства РФ от 15.07.1999 N 825; Письмо Минздрава России от 09.11.2017 N 15-2/3111843-28319):

- запрет на выезд в страны, пребывание в которых, в соответствии с международными медико-санитарными правилами либо международными договорами РФ, требует конкретных профилактических прививок;
- временный отказ в приеме в образовательные и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий (т.е. если такой угрозы нет, оформить ребенка в образовательное учреждение возможно при отсутствии прививок);
- отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями (в частности, в образовательных организациях).

При этом следует учесть, что прививка против коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2, в настоящее время входит в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям и проводится в установленном порядке. До вынесения постановления главного санитарного врача субъекта РФ о проведении соответствующих профилактических прививок гражданам или отдельным группам граждан отказ от вакцинации против коронавирусной инфекции (в том числе работников образовательных организаций) не может служить основанием отстранения сотрудника от работы (пп. 6 п. 1 ст. 51 Закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ; Приложение N 2 к Приказу Минздрава России от 21.03.2014 N 125н; Приложение к Письму Минздрава России от 20.02.2021 N 1/И/1-1221; Приложение к Письму Минздрава России N 1/и/1-332; Письма Минздрава России от 28.12.2020 N 1/и/1-9601 и от 15.01.2021 N 1/И/1-155; Письмо Роспотребнадзора N 02/3835-2021-32). Острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний являются временными противопоказаниями для проведения прививок. Плановые прививки проводятся через две - четыре недели после выздоровления или в период ремиссии. При нетяжелых ОРВИ, острых кишечных заболеваниях и других заболеваниях прививки проводятся сразу после нормализации температуры.

Наличие или отсутствие противопоказаний к использованию той или иной вакцины относится к сфере специальных медицинских знаний и должно проверяться перед каждой предполагаемой вакцинацией по отношению к каждому пациенту.

Наличие противопоказания не означает, что в случае проведения прививки у вакцинированного обязательно возникнет осложнение, речь идет лишь о повышении риска неблагоприятной реакции, что, однако, должно рассматриваться как препятствие к проведению вакцинации в большинстве случаев.

В настоящее время важнейшее значение имеет безопасность здоровья людей. Принимая во внимание, что новая коронавирусная инфекция отнесена к перечню особо опасных инфекционных заболеваний, я призываю всех к вакцинации, как самому эффективному способу защиты от инфекционных заболеваний и ключевому ресурсу в этом плане.

Нынешнее снижение заболеваемости можно назвать обнадеживающим,

но не стоит пренебрегать опасностью COVID-19.

Не секрет, что распространение нового коронавируса привело к многочисленным переменам в жизни организаций, предприятий и города в целом. «Мир уже не станет прежним» - эта фраза становится всё более привычной. Конечно, в зоне особого внимания - медицина. Постоянно меняющаяся эпидемиологическая ситуация порождает всё новые правила и предписания. Вакцина – единственный надежный способ избежать заражения или осложненного течения заболевания. Вакцинацию применяют против множества инфекций, а с недавних пор – и против коронавируса COVID-19. Даже если привитый человек заболеет, вероятность развития осложнений и тяжелого течения заболевания будет практически равна нулю.

IV. Заключительный этап перехода применения контрольно-кассовой техники, включая торговлю на рынках(ярмарках) и предприятиях общественного питания

(Сыворотко Т.М., Куляшова Т.В.)

Последняя отсрочка по переходу на кассовые аппараты нового поколения завершается. Уже с 1 июля 2021 года ИП без работников не вправе вести бизнес без онлайн касс. Но некоторые льготы по отказу от ККТ сохраняются.

Рассказываем, кто сможет работать без онлайн кассы с 1 июля и как правильно перейти на онлайн ККТ. Первое – ИП зарегистрировался как самозанятый. Такие предприниматели не применяют ККТ и ведут расчеты в приложении «Мой налог». Второе исключение – ИП, которые получили освобождение от применения ККТ. Например, предприниматели на ПСН с отдельными видами деятельности. Если ваш вид деятельности не относится к исключениям, то к июлю необходимо приобрести кассовую технику и заключить договор с ОФД.

Чтобы начать работать с ККТ, ИП должен выполнить четыре шага до 1 июля:

1. Выбрать модель ККТ. Она должна быть в реестре разрешенных моделей. Актуальный реестр есть на сайте ФНС.
 2. Выбрать модель фискального накопителя. В зависимости от применяемого режима налогообложения ИП применяют фискальные накопители с разными сроками действия. Как выбрать фискальный накопитель, объяснили эксперты Системы Главбух. Модель фискального накопителя также должна быть внесена в реестр разрешенных. Актуальный реестр есть на сайте ФНС.
 3. Заключить договор с оператором фискальных данных. Оператор должен иметь разрешение на обработку фискальных данных. Актуальный реестр таких операторов есть на сайте ФНС.
 4. Зарегистрировать ККТ в ИФНС. Для этого нужно подать заявление. Что касается терминала эквайринга- он дает возможность продавцу принимать оплату по банковским картам. Он печатает слип-чек, его часто путают с фискальным (кассовым) чеком. Но по 54-ФЗ выдача слип-чека не освобождает от применения онлайн-кассы. После оплаты обязательно сформировать и передать покупателю еще и кассовый чек.
- Если по терминалу оплата прошла, а чек на кассе не сформировали, это нарушение закона. За него ИП могут выписать штраф от четверти до половины суммы расчета, осуществленного без кассы, но не менее 10 000

рублей (ч. 2 ст.
14.5 КоАП РФ).

V. О проектах инициативного бюджетирования, заявленных на региональный конкурсный отбор в 2020 г.

(Сыворотко Т.М., Шистерова Е.Г.)

Благодаря ежегодному участию в региональном отборе проектов инициативного бюджетирования в Артинском городском округе 2020 году успешно реализованы 3 проекта по обустройству общественных территорий.

Три проекта инициативного бюджетирования ("Оснащение оборудованием студии мультипликации МАУДО "ЦДТ", "Дополнительное образование детей в МАОУ "Артинская школа № 1" - "На лыжи!", "Приобретение спортивно-информационного оборудования для МАУДО "ДЮСШ имени заслуженного тренера России Ю.В. Мельцова") - победители муниципального конкурса, были направлены в Министерство экономики и территориального развития Свердловской области для участия в региональном конкурсе проектов по поддержке местных инициатив.

19 октября 2020 года на заседании региональной конкурсной комиссии по отбору проектов инициативного бюджетирования, реализуемых на территории Свердловской области, состоялась защита проектов. Всего на конкурс было представлено 22 проекта от муниципальных образований Свердловской области. Бюджетное финансирование получили 14 лучших проектов. В число победителей вошли все три проекта от Артинского городского округа, заняв 6, 7 и 10 место.

В декабре 2020 года муниципальные учреждения, реализующие данные инициативные проекты, приобрели необходимое оборудование.

Всего в 2020 году на территории Артинского ГО реализованы 3 проекта инициативного бюджетирования на общую сумму 518,5 тыс.рублей, из них:

- средства областного бюджета – 250,9,
- средства местного бюджета – 152,4,
- средства граждан – 38,5,
- средства организаций и ИП – 76,6.

В этому году на региональный отбор представлено 3 проекта, 2 из которых в сфере дополнительного образования детей и 1 — в сфере благоустройства общественных территорий.

Решение:

Информацию принять к сведению.

по 1 вопросу: информацию принять к сведению.

по 2 вопросу: рекомендовать руководителям предприятий, организаций, СМСП с целью своевременного назначения и выплаты застрахованным гражданам (работникам) пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством своевременно направлять реестры в ФСС РФ по месту регистрации.

по 3 вопросу: принять информацию к сведению и предусмотреть возможность 100% охвата вакцинацией сотрудников.

по 4 вопросу: информацию принять к сведению.

по 5 вопросу: продолжить реализацию проектов инициативного бюджетирования в 2021 году.

Председатель Совета

Глава Артинского городского округа

А.А. Константинов

Секретарь

Т.В. Куляшова

